

В диссертационный совет 02.1.002.03,
созданного на базе ФГНИУ «Институт законодательства и
сравнительного правоведения
при Правительстве Российской Федерации»
(117218, г. Москва, Б. Черемушкинская ул., д.34)

ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ
АБДИЕВОЙ ДАТКАЙЫМ АҚЫЛБЕКОВНЫ НА ТЕМУ:
«СИСТЕМАТИЗАЦИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В УСЛОВИЯХ
ПЕРЕХОДА К НОВОМУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ УКЛАДУ»,
ПРЕДСТАВЛЕННОЙ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ
КАНДИДАТА ЮРИДИЧЕСКИХ НАУК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ
5.1.1. ТЕОРЕТИКО-ИСТОРИЧЕСКИЕ ПРАВОВЫЕ НАУКИ
(ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ)

Актуальность темы диссертационного исследования Абдиевой Даткайым Ақылбековны не вызывает сомнений. Влияние экономики на все сферы жизни общества, взаимозависимость экономических, политических, культурных процессов предопределяют необходимость проведения междисциплинарных исследований, поэтому рассмотрение классической для юридической науки темы, посвящённой систематизации законодательства, с позиций теории технологических укладов является не только оправданным, но и целесообразным.

Новизна исследования состоит в том, что, по справедливому замечанию автора, в условиях цифровизации и перехода к новому технологическому укладу систематизация законодательства выходит за рамки привычных форм, приобретет новые, пока еще не известные виды (с.5). Анализ такого явления правовой жизни как цифровая инкорпорация имеет в современных условиях огромное научное и практическое значение.

Структура работы логична и позволяет раскрыть заявленную тему. Диссертационное исследование состоит из двух глав и шести параграфов.

Первая глава посвящена теоретическим и историческим вопросам систематизации законодательства в России. Д.А. Абдиевой был сделан вывод

о том, что современный этап систематизации характеризуется консолидацией нетипичных или циклических правовых массивов (с.21) и сохранением преимущественно такой формы систематизации как кодификация. Показано значение официальной электронной инкорпорации (с.23).

Во Второй главе рассмотрены теоретические и практические проблемы использования современных технологий в систематизации законодательства.

Автором показано, что принятие Федерального закона «О нормативных правовых актах в Российской Федерации» могло бы существенно изменить создавшуюся ситуацию с неопределенностью форм и источников российского права.

Достоверность положений и выводов работы обусловлена обширной теоретической, эмпирической и нормативной основой диссертационного исследования, что нашло своё отражение в автореферате.

Несмотря на общее положительное впечатление от диссертационного исследования, на наш взгляд, оно содержит ряд дискуссионных положений.

Во-первых, не вполне удачно сочетаются цель и предмет исследования, поскольку в обоих случаях речь идёт о закономерностях систематизации законодательства.

Во-вторых, исходя из автореферата, нельзя сделать вывод о том, влияет ли на систематизацию законодательства Российской Федерации тот факт, что, по мнению многих специалистов, на современном этапе одновременно в нашей стране существуют третий, четвёртый и пятый технологический уклады.

Основные результаты диссертационной работы нашли отражение в девяти научных работах, шесть из которых опубликованы в рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации. Автор диссертационного исследования апробировал результаты исследования на восьми международных и всероссийских конференциях.

Диссертационная работа Д.А. Абдиевой «Систематизация законодательства в условиях перехода к новому технологическому укладу» удовлетворяет требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 августа 2013 года (в редакции от 25 января 2024 года), а ее автор – Абдиева Даткайым Акылбековна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки (юридические науки).

23 октября 2024 г.

Доктор юридических наук
 (специальность 12.00.01 – теория и история
 права и государства; история учений
 о праве и государстве), профессор,
 заместитель директора по научной работе,
 заведующая кафедрой общетеоретических правовых дисциплин
 Северо-Западного филиала
 Российского государственного
 университета правосудия

А.А. Дорская

Почтовый адрес места работы: 197046, Россия, г. Санкт-Петербург,
 Александровский парк, д.5А
 Служебный тел.: +7 (812) 655-64-55
 Адрес электронной почты (e-mail): adorskaya@yandex.ru



Заверено
А.В. Жоробов

23.10.2024г.